
DZISIEJSZA EWANGELIA 

(J 21, 1-14) 

Trzecie zjawienie się Zmartwychwstałego 

Słowa Ewangelii wg św. Jana 

Jezus ukazał się znowu nad Morzem Tybe-
riadzkim. A ukazał się w ten sposób: Byli ra-
zem Szymon Piotr, Tomasz, zwany Didy-
mos, Natanael z Kany Galilejskiej, synowie 
Zebedeusza oraz dwaj inni z Jego uczniów. 
Szymon Piotr powiedział do nich: «Idę ło-
wić ryby». Odpowiedzieli mu: «Idziemy i my 
z tobą». Wyszli więc i wsiedli do łodzi, ale 
tej nocy nic nie złowili. A gdy ranek zaświ-
tał, Jezus stanął na brzegu. Jednakże ucz-
niowie nie wiedzieli, że to był Jezus. A Jezus 
rzekł do nich: «Dzieci, czy nie macie nic do 
jedzenia?». Odpowiedzieli Mu: «Nie». On 
rzekł do nich: «Zarzućcie sieć po prawej 
stronie łodzi, a znajdziecie». Zarzucili więc i 
z powodu mnóstwa ryb nie mogli jej wycią-
gnąć. Powiedział więc do Piotra ów uczeń, 
którego Jezus miłował: «To jest Pan!». Szy-
mon Piotr usłyszawszy, że to jest Pan, przy-
wdział na siebie wierzchnią szatę, był bo-
wiem prawie nagi, i rzucił się w morze. 
Reszta uczniów dobiła łodzią, ciągnąc za 
sobą sieć z rybami. Od brzegu bowiem nie 
było daleko, tylko około dwustu łokci. 
A kiedy zeszli na ląd, ujrzeli żarzące się na 
ziemi węgle, a na nich ułożoną rybę oraz 
chleb. Rzekł do nich Jezus: «Przynieście 
jeszcze ryb, któreście teraz ułowili». Po-
szedł Szymon Piotr i wyciągnął na brzeg 
sieć pełną wielkich ryb w liczbie stu pięć-
dziesięciu trzech. A pomimo tak wielkiej ilo-
ści, sieć się nie rozerwała. Rzekł do nich 

Jezus: «Chodźcie, posilcie się!». Żaden 
z uczniów nie odważył się zadać Mu pyta-
nia: «Kto Ty jesteś?», bo wiedzieli, że to jest 
Pan. A Jezus przyszedł, wziął chleb i podał 
im, podobnie i rybę. To już trzeci raz, jak Je-
zus ukazał się uczniom od chwili, gdy zmar-
twychwstał.  

Oto słowo Pańskie. 

ROZWAŻANIE 

"Szymonie, synu Jana, czy miłujesz 
Mnie?" J 21, 16 

Dialog pokory. Przed ukrzyżowaniem 
Piotr pewny siebie, licząc na osobiste 
zdolności, deklarował gotowość na od-
danie życia za Chrystusa. Teraz, po trzy-
krotnym zaparciu się Mistrza, totalnie 
zdaje się na Miłosierdzie Boże. Jest 
odarty z iluzji swojej wielkości. Piotr pod-
trzymuje pragnienie oddania się Jezu-
sowi, nie zniechęca się swoim grzechem, 
ponieważ w odróżnieniu od Judasza ma 
odwagę być pokornym. Teraz pokorny i 
ufny wzrok pierwszego papieża mówi: 
"Panie, Ty wszystko wiesz..." (J 21, 17). 

Pomyśl: Jak zachowuję się po grzechu? 
Która postawa jest dziś moja: Judasza 
karzącego okrutnie siebie samego, czy 
Piotra pokornie zdającego się na miło-
sierdzie Boże? 



INTENCJE MSZALNE w tym tygodniu  

Intencja modlitewna na maj: aby każdy człowiek realizował się przez pracę, żeby rodziny mogły 
żyć z godnością, a społeczeństwo stawało się bardziej ludzkie 

04.05.2025 – III NIEDZIELA Wielkanocna 

B: 9:00 + Stanisława i Bronisław Fink, Rozalia i Michał Struzik i rodzice z obu stron 

D: 10:30 – O Boże błogosławieństwo dla Renaty i Czesława z okazji 44 lat Małżeństwa 

Sz: 12:00 + Ludwika, Czesław i Antonii Owsiak, Henryka Karbowniczak 

05.05.2025 – PONIEDZIAŁEK 

Sz: 18:00 – O łaskę zdrowia dla Marii Poznańskiej 

06.05.2025 – WTOREK 

Sz: 18:00 + Katarzyna Gajda, Janina Heppner 

07.05.2025 – ŚRODA 

B: 18:00 + Tomasz Bajsarowicz, Eugenia, Bolesław, Stanisław i Józefa 

08.05.2025 – CZWARTEK – uroczystość św. Stanisława, bpa i męczennika 

D: 18:00 + Rozalia i Piotr Załugowicz, Stanisława i Kazimierz Bednarscy 

09.05.2025 – PIĄTEK 

Sz: 18:00 + Maria i Wojciech, Michał i Józef Ciąglewicz 

10.05.2025 – SOBOTA 

Sz: 18:00 + Józef, Zofia i Stanisława 

11.04.2025 – IV NIEDZIELA Wielkanocna 

B: 9:00 
+ Zdzisław Pasierbski, Józef i Klara Stemarowicz – int. dzieci, wnuków 
   i prawnuków 

D: 10:30 + zmarli z rodziny Semelaków i Kiserów 

Sz: 12:00 – Dziękczynna z ok. 9 r. ślubu, z prośbą o Boże błog. dla rodziny i dzieci 

  



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE  

1. Dziś przypada trzecia niedziela Wielkanocy. Przeżywamy okres radości płynącej 
z doświadczenia mocy Chrystusa Zmartwychwstałego. Ta moc uzdalnia nas do 
kochania innych i tworzenia z nimi autentycznej wspólnoty – komunii. Okres od 
zmartwychwstania do wniebowstąpienia Pan Jezus poświęcił tym, których najbardziej 
umiłował. Spróbujmy wejść do tego grona, poczujmy się zaproszeni do bliskiego 
przebywania ze Zmartwychwstałym, które najlepiej realizuje się przez nasz pełny 
udział w Eucharystii.  

2. Z racji pierwszej niedzieli miesiąca wspólnotowa Adoracja i zmiana tajemnic we 
wspólnocie Żywego Różańca. 

3. W trzecią niedzielę Wielkanocy we wszystkich diecezjach w Polsce obchodzona jest 
Niedziela Biblijna, która rozpoczyna Tydzień Biblijny. Niedziela i Tydzień Biblijny to 
inicjatywa kierowana do każdego wierzącego. Pismo Święte, zwłaszcza księgi Nowego 
Testamentu, przybliżają nam Chrystusa jako naszego Pana i Mistrza. Nie tylko dzisiaj, 
w Niedzielę Biblijną oraz w ciągu tego rozpoczynającego się Tygodnia Biblijnego, 
rozważajmy słowo Boże, zwłaszcza zawarte w Ewangeliach.  

4. W całym Kościele powszechnym w dniach 4 do 5 maja swój Jubileusz obchodzą 
przedsiębiorcy w ramach Roku Jubileuszowego 2025. Natomiast od 10 do 11 maja tak 
samo swój Jubileusz będą celebrowały zespoły muzyczne. 

5. W tym tygodniu przypadają też kolejne święta. We wtorek, 6 maja, obchodzimy święto 
Świętych Apostołów Filipa i Jakuba, którzy czerpiąc moc z Chrystusa, udowodnili, że 
nawet słaby człowiek jest w stanie poświęcić się głoszeniu Ewangelii. Ich 
wstawiennictwu podczas świątecznej Mszy Świętej będziemy polecać powołanych do 
pracy w Kościele, zwłaszcza że w przyszłym tygodniu rozpoczną się Kwartalne dni 
modlitw o powołania do służby w Kościele. 

6. W czwartek, 8 maja, przypada uroczystość Świętego Stanisława, biskupa i męczennika, 
głównego patrona Polski. Będziemy prosić Świętego Stanisława o wstawiennictwo, 
aby powołania kapłańskie, budzące się na polskiej ziemi, były naprawdę godne 
I święte. Wszystkich gorąco zapraszam na uroczystą Eucharystię o godz. 18:00 
w Dobrzyniu. Tego dnia będziemy również prosić Boga o pokój w naszej Ojczyźnie, 
u naszych sąsiadów i na całym świecie, ponieważ tego dnia przypada 80. rocznica 
zakończenia II wojny światowej. Prośmy Opatrzność Bożą, aby kolejne pokolenia 
Polaków żyły w pokoju. 

7. Przypominam i zapraszam codziennie na nabożeństwa majowe ku czci Matki 
Najświętszej o godz. 18:00. Weźmy udział w tym modlitewnym uwielbieniu Matki 
naszego Pana i naszej. W tak wielu sprawach osobistych, rodzinnych i narodowych 
możemy i powinniśmy prosić o Jej wstawiennictwo. 

8. Dziękujemy za posprzątanie kościołów. W tym tygodniu prosimy: 

*w Szydłowicach: Halina Ślusarczyk, Grzegorz Drozd, Barbara Skibińska, Józef Koziarski, 
Józef Piotrowski, Teresa Piotrowska; 

*w Dobrzyniu: Danuta Furiata, Marta i Stefan Filipek, Eugeniusz Tomczyk, Gabriela i Piotr 
Dybczyk, Małgorzata i Zenon Chomiak; 

*w Błotach parafianie z Leśnej Wody: Aneta i Mariusz Prokopowicz, Halina i Zenon Za-
ruccy.  



9. Na niedzielną lekturę polecam: tygodnik Gość Niedzielny, miesięcznik Różaniec i dla 
dzieci miesięcznik Anioł Stróż. 

10. Wszystkim parafianom i gościom życzę błogosławionego Wielkanocnego tygodnia. 

 

BULLA OGŁASZAJĄCA JUBILEUSZ ZWYCZAJNY ROKU 2025  

FRANCISZEK BISKUP RZYMU SŁUGA SŁUG BOŻYCH WSZYSTKIM,  

KTÓRZY PRZECZYTAJĄ TEN LIST NIECH NADZIEJA NAPEŁNI SERCE 

 
7. Oprócz czerpania nadziei z łaski Bożej, jesteśmy wezwani do odkrywania jej także w zna-

kach czasu, które daje nam Pan. Jak stwierdza Sobór Watykański II, „Kościół zawsze jest zobo-
wiązany do badania znaków czasu i ich interpretowania w świetle Ewangelii, tak aby w spo-
sób dostosowany do każdego pokolenia mógł odpowiedzieć na odwieczne pytania ludzi o 
sens życia doczesnego i przyszłego oraz o ich wzajemną relację”. Konieczne jest zatem zwró-
cenie uwagi na wiele dobra obecnego w świecie, aby nie ulec pokusie przekonania o byciu po-
konanym przez zło i przemoc. Jednak znaki czasu, które zawierają tęsknotę ludzkiego serca, 
potrzebującego zbawczej obecności Boga, domagają się, by zostały przekształcone w znaki 
nadziei. 

8. Niech pierwszy znak nadziei przełoży się na pokój dla świata, który po raz kolejny pogrąża 
się w tragedii wojny. Ludzkość niepomna na dramaty przeszłości, poddawana jest nowej i trud-
nej próbie, w której wiele ludów jest uciskanych przez brutalność przemocy. Czego jeszcze 
brakuje tym narodom, czego by jeszcze nie doznały? Jak to możliwe, że ich rozpaczliwe woła-
nie o pomoc nie pobudza przywódców narodów do zakończenia zbyt wielu regionalnych kon-
fliktów, mimo świadomości konsekwencji, które mogą z nich wyniknąć na poziomie global-
nym? Czy to zbyt wiele, by marzyć, aby broń umilkła i przestała przynosić zniszczenie i śmierć? 
Jubileusz przypomina nam, że ci, którzy stają się „wprowadzającymi pokój”, mogą być „na-
zwani dziećmi Bożymi” (Mt 5, 9). Potrzeba pokoju stanowi wyzwanie dla wszystkich i wymaga 
realizacji konkretnych projektów. Niech nie zabraknie zaangażowania dyplomacji w odważne 
i twórcze budowanie przestrzeni negocjacji, zmierzających do trwałego pokoju. 

9. Spoglądanie w przyszłość z nadzieją oznacza również posiadanie wizji życia, pełnej entu-
zjazmu, którą trzeba przekazywać. Niestety, musimy ze smutkiem zauważyć, że w wielu sytu-
acjach, takiej perspektywy brakuje. Pierwszą konsekwencją jest utrata pragnienia przekazywa-
nia życia. Ze względu na szalone tempo życia, obawy o przyszłość, brak gwarancji zatrudnienia 
i odpowiedniej ochrony socjalnej oraz modele społeczne, w których program dyktuje pogoń 
za zyskiem, a nie pielęgnowanie relacji, w wielu krajach jesteśmy świadkami niepokoją-
cego spadku wskaźnika urodzeń. Z drugiej strony, w innych kontekstach, „obwinianie wzrostu 
demograficznego, a nie skrajnego i selektywnego konsumpcjonizmu, jest sposobem na unik-
nięcie stawienia czoła problemom”. 
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